

# 万象“耕”新 不负农时

## ——怀宁县抓好春耕生产确保增产增收

布谷声声劝早耕,不负农时不负春。当前,疫情防控不能怠慢,农时农事也不等人。怀宁县春耕生产的战鼓早已敲响,组织春耕备耕,加强农技指导,保障农资供应,一幅“人勤春早”图正在徐徐展开。

### 确保蓝莓不减产

春耕在即,农时紧迫。3月2日,在位于怀宁县黄墩镇的安徽独秀山蓝莓科技开发有限公司的种植基地里,管理人员陈江海正在指挥工人剪去蓝莓的密集枝条和病变枝条。“农时不等人。要抓紧时间回来,确保蓝莓不减产。”陈江海说。

为最大限度地减少疫情对蓝莓生长造成的不利影响,在农业部门指导下,独秀山蓝莓种植基地积极组织近20名工人于2月25日复工。家住黄墩镇栗山村杨龙组的程小满就是其中之一。“每天做8个小时,有口罩,也测体温。”程小满说。

据了解,为了让蓝莓企业及时复工复产,黄墩镇成立工作专班,强化防疫知识培训和宣传,指导蓝莓企业搞好复工复产申报材料,加强农业技术指

导,帮助企业购买口罩、消毒液等防护物资,解决用工和运输需求。目前,全县40家蓝莓企业已全部复工复产。

近年来,怀宁县大力发展蓝莓特色产业,蓝莓种植面积突破4.5万亩,成为长三角最大的县级蓝莓种植区,成功跻身全国绿色食品原料标准化生产基地,“怀宁蓝莓”地理标志证明商标获国家知识产权局批准。

### 种菜增收有保障

“菜篮子”事关民生,民生无小事。怀宁县是蔬菜种植大县,当前该县农业部门积极帮助指导蔬菜种植企业复工复产,对滞销或者是用工难的企业进行政策扶持。

在小市镇久益蔬菜基地的大棚里,几名工人正忙着西红柿苗的补种、浇水工作。“现在春耕生产已经全面开始了,包括辣椒、西红柿、瓠子、黄瓜基本上已经栽培完毕了。”久益蔬菜基地负责人汪光道说。

久益蔬菜基地是省级蔬菜标准园区,搭建设施温控大棚320亩,露地种植800亩,建有高标准育苗中心一座,农产品分拣中心一座;黄瓜、辣椒、瓠

瓜、西兰花等8个品种通过了检测,成功申报了无公害产品认证。

疫情防控期间,该蔬菜基地一直保持供应。据汪光道介绍,春节期间也出现了用工难、用工量不足等问题,最困难时每天只有十几名工人,为了保障供应工人们必须错峰上班、分散工作,更是加班加点。“现在用工基本恢复了80%,每天有近60名工人。”汪光道说。

据怀宁县种植业技术推广中心负责人王叶胜介绍,该县对大棚蔬菜规模达到50亩以上的,每亩补助100元;露天蔬菜规模达到100亩以上,每亩补助50元。目前,全县40多家蔬菜种植企业基本全部复工复产。

### 农技指导田间忙

人误地一时,地误人一年。怀宁县粮食种植面积稳定在81万亩,其中春播粮食种植面积要达到72万亩。为确保粮食生产的稳定,加强农技指导,确保农民种粮有收、种粮增收。

这几天,怀宁县高河镇种粮大户操云生和工人们忙着对秧田进行翻耕。由于前期疫情防控影响,人员和

物资都没能及时到位,形势好转后他立即组织了开工,在县农技部门包村联户特派员指导下,提前预订了种子、化肥等生产资料。“下一阶段,准备把大田翻耕过来,该施肥的施肥,把田准备好,确保再生稻早稻及时的移栽。”操云生说。

到了惊蛰节,耕地不能歇。茶岭镇农业站站长张生来是一名有着30多年工作经历的“老农技”,连日来,他一直奔走在田间,查苗情、看墒情,指导企业和农户搞好春耕备耕工作。此外,他还通过开展“线上问诊”,借助微信群、QQ群等“云指导”平台,广泛宣传春耕技术,提供技术咨询,做到动态跟踪服务。

面对疫情挑战,更要稳住农业。怀宁县成立了小麦、蔬菜、蓝莓等6支春耕生产指导服务小组,派出220名农技人员,为各类农业经营主体提供技术指导。此外,引导农民调整种植结构,生产市场适销对路的绿色优质农产品,实现增产增收。“我们通过线上问诊、田间把脉等,指导农户有序做好田间管理和春耕各耕。”怀宁县农业农村局农艺师张国彬说。

通讯员 张文涛 江波

## 怀宁 S238 二期工程复工

日前,怀宁 S238 二期工程项目正式复工。项目一线施工现场严格按照县疫情防控指挥部防疫防控的工作要求安排与组织实施,结合工程实际情况,倒排工期,优化工序,安排施工人员有序进场。在优先启动了桥梁下构、梁板及小构预制、边坡防护等分部分项工程施工的同时,启动了路面工程招标工作,掀起了新一轮大干热潮。下一步,该项目将在继续严格执行各项防疫防控措施的前提下,加大机械人员投入,稳步推进项目建设速度。

通讯员 汪传宝 丁泽强 张海燕 摄



图一 路基工区复工  
图二 预制场施工  
图三 整修便道



## 怀宁:精准帮扶 脱贫不断档

本报讯 一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,怀宁县统筹推进,精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。

“搬运包装成品,上、下货,每天大概在100多块钱。”近日,在怀宁县茶岭镇龙昌包装有限公司会议室,杨何青正在应聘面试,了解工作及待遇情况。

杨何青是茶岭镇年丰村沿湖组贫困户,于2017年脱贫。新冠肺炎疫情防控工作开展以来,他一直在家,没有外出务工。“村干带我找到

了一个好工作,上班就有收入。”杨何青说,一个月下来也有近5000块钱的收入。

前期镇村通过走访摸排,得知了杨何青有家门口就业意愿,便积极对接本地企业,及时帮助他找到了一份满意工作。

与杨何青一样,贫困户张月华也正式在龙昌公司上班了。公司根据她的身体状况,安排了质检岗位,每个月收入3000多元。

怀宁县龙昌包装有限公司负责人杨铁毛表示,参加应聘的贫困户,有

的身体情况不太好,公司就根据他们的身体状况安排工种,待遇最低的每个月也有3000多元。

茶岭镇泉合村宜飞家庭农场,是该镇的扶贫车间,农场主马宜飞也是2016年脱贫的贫困户。这两天,他和工人们忙着包装鸡蛋,发往市场。

由于疫情防控交通管制,前些天,马宜飞还在为1000多只乌鸡的玉米饲料问题犯愁。在对口帮扶人的多方协调帮助下,不仅鸡饲料得到了及时供应,而且销售难题也得以缓解。“防疫期间,脱贫攻坚工作不断

档,力度不减弱。”怀宁县茶岭镇镇长黎昕初表示,当前正组织专班人员帮助扶贫车间有序复工复产,增加贫困群众的就业岗位,确保2020年的脱贫任务圆满完成。

为了减轻疫情防控对产业扶贫、就业扶贫等产生的不利影响,怀宁县各乡镇分类施策、精准帮扶,目前已复工龙头扶贫企业67家,合作社11个,家庭农场31个,复工复产占比52.8%,1328名贫困人口“点对点”精准复工,15家电商网点正有序复工。(通讯员 汪传宝 包俊根)

## 新闻广角

### 怀宁:“硬核”措施激励返乡就业创业

本报讯 针对当前新冠肺炎疫情防控的严峻形势,怀宁县为充分激发在外人才返乡就业创业的热情,及时出台激励的“硬核”措施,并设立5000万元专项资金,用于扶持全县受新冠肺炎疫情影响的中小微企业。

该县在出台的具体措施上明确规定,怀宁籍在外务工人员返回县工业园区企业就业,与用人单位签订1年以上劳动合同的,按普工500元、中高级工1000元、高级工2000元、技师5000元的标准,给予个人一次性奖励。各类人力资源服务机构为县工业园区企业新引进县外人员来怀稳定就业,一次引进5人以上新员工的,按普工500元/人、技工1000元/人

标准给予服务机构奖励;县工业园区企业老员工每介绍1名新员工入职就业的,按普工500元/人、技工1000元/人的标准给予介绍人奖励;组织县内外新员工到县内农产品加工企业、蓝莓种植企业就业的,比照上述奖励标准兑现。

此外,该县在出台的实施细则中还明确,乡镇每组织1名本乡镇人员新引进县工业园区企业稳定就业,与用人单位签订1年以上劳动合同,并连续工作满6个月的,按10万元/人抵算乡镇年度招商引资任务;属于建档立卡贫困劳动者的,按15万元/人抵算。据了解,这些“硬核”措施自发布之日起执行,有效期至今年年底。(通讯员 钱续坤)

### 怀宁:促进企业复工复产

本报讯 连日来,怀宁县切实推进稳就业工作,促进企业复工复产。

由于受疫情防控影响,位于怀宁县经开区的龙徽服装安庆有限公司产能一度只能达到40%。得知这一情况后,该县劳动就业服务部门主动上门对接,帮助解决难题。通过成立工作专班,进一步细化就业扶持政策,发动各乡

镇、园区各企业,收集劳动力供给清单与企业用工需求清单,组织精准对接行动。此外,该县出台了企业招工奖励、人才返乡激励、规上工业用电补助等10条促进经济发展措施,有效促进就业稳岗与企业发展,为夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利提供了政策支持。(通讯员 包俊根)

### 怀宁:医疗保障 筑健康防护墙

本报讯 自疫情防控工作开展以来,怀宁县医保局充分发挥医保职能作用,结合工作实际,对城乡居民医保、大病保险、医疗救助等民生工程和其他医疗保障业务进行梳理和有益探索,在全力做好疫情防控工作的同时,紧抓医疗保障工作不放松。

该局加强医保信息系统监控,确保系统稳定运行,简化异地结算备案流程,为该县参保人员在县外异地报销提供便捷服务。为做好贫困人口综合医疗保障工作,该局将医保系统数据与国办扶贫系统数据进行比对,不一致的及时核实更正,确保贫困

人口信息准确。针对2014、2015年脱贫人口流动性较强的特点,强化宣传,积极动员参保,对在外地参保的贫困人口进行摸排,做到底数清、情况明、信息准,确保贫困人口100%参加基本医疗保险,不漏一人。此外,怀宁县医疗保障局周密部署2020年度全县城乡医疗救助工作,对城乡低保对象、特困供养人员和建档立卡贫困人口住院治疗的不设救助起付线,最大限度减轻重点救助对象的看病费用支出。对其他因病致贫家庭和低收入救助对象设置合理的起付线和救助比例给予医疗救助。(通讯员 郑敏)

### 怀宁:安九铁路建设稳步推进

本报讯 位于怀宁县茶岭镇的中铁十七局安九铁路怀宁制梁场坚持生产防疫两手抓两不误,确保重点工程稳步推进。

连日来,在中铁十七局安九铁路项目怀宁制梁场箱梁钢筋绑扎作业区,工人师傅正在对箱梁钢筋顶板进行紧张作业。作为安九铁路整个施工建设中的一个最重要的关键环节,中铁十七局安九铁路项目怀宁制梁场承担着全线331片单线制梁任务,因为工期比较紧,大部分工人这个春节都没有选择回家,而是继续留在场里加班生产。新冠肺炎疫情发生后,中铁十七局

安九铁路安徽段一标怀宁制梁场严格按照上级集团公司和地方党委政府关于疫情防控的一系列部署要求,迅速制定下发疫情防控应急预案,加大对所有在岗员工的疫情防控知识培训普及和宣传教育,落实配齐配足好各项防疫物资,除对留守的150名工人及管理人员进行常规消毒防护外,重点对节后返岗的50名外地工人进行重点防护。目前,中铁十七局安九铁路安徽段一标怀宁制梁场正按照既定时间节点,稳步推进单线梁预制生产。(通讯员 张文涛 曹晓春)

## 怀宁县多措并举保障线上教育教学全覆盖

本报讯 怀宁县精准摸排,综合施策,通过拓展线上授课渠道,为家庭经济困难学生进行兜底保障,确保各学段学生“一个不落”全部走进“空中课堂”。

3月2日,在怀宁县城金城城堡小区,该县融媒体中心有线电视工作人员正在抢修光纤网络。“这一个光接点,大概有400户的用户,如果今天这个修不好的话就影响孩子们的空中课堂教学”。为了让孩子们及时用上有线数字电视,检修人员中午没有回去吃饭,经过五个多小时的线路摸

排、故障排除及维修,这个小区有线数字电视网络恢复了正常使用。

“效率挺高的,服务挺满意。毕竟孩子要上课,赶在孩子们上课前就安装好,非常及时。”家住县城阳光鑫城小区的盛芳芳,上午办理了有线数字电视开通手续。为了不耽搁孩子线上学习,当天下午,工作人员就上门为她家完成了电视网络安装调试。

据了解,怀宁县中小學生有54000多人,其中县城就有2万多人。该县融媒体中心新增8个教学专用频道,成立了3个维修保障组,分

片包保,对新入网的用户做到当天入户当天安装开通,对故障用户随时保修、随时上门维修,让学生线上学习无忧。

为保障线上教育教学全覆盖,该县积极与安广网络、电信、移动、联通等网络运营商对接,完成线上教学课程视频播放测试,确保信号传输稳定。各中小學校安排指导教师帮助学生制定学习计划,采取录播教师统一授课与本校授课教师网上辅导相结合方式实施教学,利用微信、电话等多种形式加强家校沟通、学习反

馈、答疑辅导,提升教学效果。

该县组建了“授课教师+扶贫干部+志愿者团队”排查专班,逐校摸底、逐村过关、逐人登记,摸排不具备线上学习条件的中小學生180名。线上教育教学,贫困家庭的孩子也不能掉队。该县落实“一校一案”“一生一案”,逐户为家庭经济困难学生送设备上,免费送智能手机25部、送电视机4台、开通有线电视52户、安装宽带38户、为123人开通免费网络流量包,并安排教师上门指导培训,不让一个学生掉队。(通讯员 张文涛 包俊根)

### 秀山乡:抢抓农时 兴修水利

本报讯 为最大程度降低疫情对春季农业生产造成的影响,怀宁县秀山乡抢抓有利时机,有序开展春耕备耕基础性工作。

连日来,在秀山乡栏坝社区高丰村民组,一台大型挖掘机正在翻挖100多亩水田,无人来承包。“秀山乡栏坝社区党支部书记童尚安介绍说,在清淤扩容的同时,村里要

求施工机械将翻挖上来的淤泥进行废物再利用,覆盖到高低不平的水田里,以提高土壤肥力。按照工程规划,栏坝社区准备把这个当家塘,在原来的基础上,挖深1米,挖出土方1500方。据了解,秀山乡结当家塘,“这个塘年久失修,杂草淤泥堆积,无法蓄水,导致池塘周边100多亩水田,无人来承包。”秀山乡栏坝社区党支部书记童尚安介绍说,在清淤扩容的同时,村里要

(通讯员 张文涛 陈锐)